

Книга. Время ренессанса

В столице проходит XXVI Минская книжная выставка-ярмарка



Президент Беларуси Александр Лукашенко направил приветствие участникам и гостям XXVI Минской международной книжной выставки-ярмарки и V Международного симпозиума литераторов «Писатель и время».

«На протяжении многих лет этот форум является значимым культурным событием в жизни Беларуси, собирая известных публицистов, писателей и издателей со всего мира, укрепляя профессиональные и деловые связи между ними. Книгоиздание по-прежнему остается визитной карточкой нашей страны, связывает ее богатое историческое про-

стр. 2

шлое и стремление современников к сохранению и обогащению культурного наследия предыдущих поколений», – говорится в приветствии.

ФОТО БЕЛТА

Книга. Время ренессанса



► Окончание. Начало на 1-й стр.

— Очень приятно, что на Минскую книжную выставку-ярмарку приехали участники и гости из многих стран мира. Мы признательны всем, кто сегодня относится к книге, как говорил Максим Горький, как к живому факту. Мы рады, что центральным экспонентом стала Россия, которая привезла огромное количество изданий и новые творческие проекты. Желаю всем посетителям выставки найти свою книгу», — отметил во время торжественной церемонии открытия XXVI Минской книжной выставки-ярмарки министр информации Беларусь Александр Карлюкевич.

Председатель Союза писателей Беларусь Николай Чергинец в свою очередь отметил, что для писателей и книгоиздателей Минский книжный форум является своеобразным экзаменом и отчетом за прошлый год. «Здесь представлены десятки тысяч изданий, среди которых каждый найдет книгу по душе», — убежден он.

— Минская международная книжная выставка-ярмарка всегда открывает большой марафон книжных выставок по миру. В 2019 году это первое самое важное крупное

событие в книжном мире. И для нас очень приятно, что Россия — специальный гость этой выставки-ярмарки, — заявил специальный представитель президента России по международному культурному сотрудничеству Михаил Швыдкой.

Он отметил, что 2019 год на пространстве СНГ объявлен Годом книги. «Очень важно, что именно Беларусь открывает этот год, который будет насыщен событиями, посвященными издательскому делу, литературе наших стран».

Около 400 мероприятий намечено провести во время XXVI Минской международной книжной выставки-ярмарки. На протяжении пяти дней — с 6 по 10 февраля — писатели, книгоиздатели и распространители со всего мира не только представляют новые издания, но и подводят итоги прошлого года, обсуждают проблемы книжной отрасли и делятся опытом.

Всего на Минской книжной выставке представлены 439 экспонентов, из которых 162 иностранных. Отдельными стендаами представлены Россия, Турция, Германия, Финляндия, Швеция, Венгрия, Молдова, Румыния, Италия, Чехия, КНДР. Впервые свои стены организуют Азербайджан, Украина, Казахстан, Израиль, Поль-

ша, Китай, Греция.

На Национальном стенде Беларусь проходят встречи с писателями, презентации, тематические квесты, кинопоказы, театральные постановки, мастер-классы и интерактивные чтения. Национальная библиотека представляет экспозицию «Белорусский букварь: четыре века истории». Работает передвижная выставка художественных книг современных писателей государств СНГ «Читаем вместе — узнаем друг друга». На выставке демонстрируются книги — победители национального и международного конкурсов «Искусство книги», интерес вызывает выставка печатной продукции, посвященная Году малой родины и II Европейским играм. Демонстрация оригинала «Малой подорожной книжицы» Франциска Скорины 1522 года издания.

В V Международном симпозиуме литераторов «Писатель и время» принимают участие около 50 представителей разных стран. В формате симпозиума организованы литературно-художественные вечера «Малая родина твоя и моя» и «Янка Купала и Уолт Уитмен. Песня про вольны шлях» и белорусско-казахский писательский форум «Литературный диалог в пространстве и времени».